

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年3月20日 星期四【今日4版】

乙巳年二月廿一 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮8°C~20°C  
晴, 南风3级。

总第5124期  
2025年第54期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



问题在基层解决 矛盾在基层化解 服务向基层延伸

## 『轻车壮马』行动为基层治理赋能 为幸福生活升温

本报讯(通讯员 鲁凯 记者 孔令玲)近日,汤庄镇双屏村村民王大伯向网格员反映自家门前道路破损,网格员将该问题上传至“智慧汤庄”应用平台,没出三天,村里就安排工作人员来修补道路。

服务“网上办”“快捷办”,数字化赋能,为提升基层治理能力提供了科技支撑。汤庄镇“智慧汤庄”运行以来,建立了线上线下“双线联动”机制,下沉干部将收集的诉求归集到对应模块,镇攻坚站“接单+出单”完成处置闭环,建立起了一个系统化乡镇“数据仓”。

这也是我市坚持党建引领基层治理,实施“轻车壮马”行动的一个生动缩影。围绕“干部下沉、数字赋能”,我市构建起群众诉求收集、处置、反馈、评价的全过程闭环工作机制,实现问题在基层解决、矛盾在基层化解、服务向基层延伸。

我市充分发挥党员先锋模范作用,打造网格“红色枢纽”,整合3000余名机关党员、村组干部、热心群众,开展党员干部“先锋进网格”行动,制定宣传政策法规、收集社情民意、调解矛盾纠纷、关爱“一老一小”、守护特殊群体等8项任务清单,推动要素向网格集中、服务向网格集聚。

“今年,我们与市公安局联合打造警网联动驿站,3名党员民(辅)警常态下沉社区参与基层治理。”高邮镇金桥社区党总支书记张信说,警网联动驿站建立了“常态联勤、防控联动、风险联处、平安联创、服务联心”的工作机制,切实提升社区为民服务、矛盾化解、应急处置能力。针对巡查走访中收集到的问题,我市实行分级分类办理,简易事项在网格内化解,复杂事项上传片区综合攻坚站协同办理,同时引入“三官一律”、城管等力量专题办理,实现协同治理。

基层治理的落脚点是惠民。我市聚焦“一老一小”,积极推动民政、团委、妇联等市直部门及群团组织领办党建惠民项目,持续加大政策和资金保障力度,打造老年助餐点50多个、村级互助睦邻点30多个、“四点半”课堂130多个。我市还锚定党群服务中心“服务提优年”目标,推出“心愿空间”功能提升计划,广泛征集群众意见建议400余条,全面推动党群服务阵地功能提档升级。同时,开展“与邻邮约”党群服务日活动,举办党群服务市集20场,开展志愿服务600余场,满足群众多样化需求,为幸福生活“升温”。“我们在21个村(社区)党群服务中心设立了免费理发点,累计服务群众800余人次,还为部分老年人购买了人身意外保险,让群众切实感受到温暖和关怀。”汤庄镇相关负责人表示。

## 烈士陵园多措并举护航清明祭扫

本报讯(通讯员 胡玲 谢久钰 记者 杨晓莉)清明节临近,市烈士陵园管理处积极做好各项祭扫准备工作,以精细化服务守护红色记忆,在全社会营造崇尚英雄、缅怀英烈的浓厚氛围。

3月以来,市烈士陵园管理处将烈士祭扫列为重点工作内容,做好烈士纪念设施修缮管护,对英烈墙进行翻新维修,对烈士墓碑进行描金描红,及时排除各类安全隐患;做好烈士墓区绿化整修等工作,营造整洁的祭扫环境;统筹安排各单位、团体预约祭扫活动时间,并免费提供音响、花圈等,保障祭扫活动有序开展;置办鲜花、花圈、花篮,排定烈属接待方案,做好清明应急预案,准备好帐篷、雨衣、雨伞等;积极开展红色故事宣讲,讲好英烈故事,弘扬红色文化。

据了解,今年烈士祭扫活动以预约现场祭扫为主,支持网上祭扫、代为祭扫等多种祭扫方式。烈士亲属和社会各界可扫市烈士陵园在线云祭祀二维码为英烈献花、祭拜、留言,寄托哀思。同时,市烈士陵园还为有需求的烈属提供免费点对点代祭扫服务。

## 郑志明在东北部乡镇振兴推进会上强调——

# 精准发力强推进 凝心聚力促振兴

本报讯(记者 翁正倩)18日下午,市长郑志明主持召开东北部乡镇振兴推进会,进一步推动东北部乡镇振兴发展,加快《促进东北部乡镇高质量发展的实施意见》政策落地。他强调,要科学谋划,真抓实干,聚焦产业振兴,积极破解发展难题,凝心聚力推动东北部乡镇振兴发展取得新成效。市委常委、常务副市长李杰,副市长赵国祥参加活动。

会前,郑志明一行实地参观了龙虬大虾产业园二期和立华美丽牧场,详细了解各处养殖模式、投资收益等情况。他希望,要继续做大做强优势农业产业,助力乡村振兴。

就进一步做好东北部乡镇振兴工作,郑志明要求,要聚力认识提标。要做好高质量发展的落实者和执行者,确保工作有部署就要有落实、有部署就要有反馈。各部门和乡镇政府主要负责人要

认真谋划工作,提升决策能力,积极为实施好《促进东北部乡镇高质量发展的实施意见》建言献策;市政府办要全面记录各乡镇需协调解决的问题,形成交办清单,交由相关部门认领,及时回复解决;相关部门要深化认识,提高站位,真心实意推进东北部乡镇振兴各项工作。要聚力产业振兴。各乡镇要把可持续发展作为内生动力。特色农业要放大资源优势,坚持全市“一盘棋”,着力发展壮大高邮大虾、高邮湖大闸蟹、周巷大米等特色农业产业;特色传统产业要加快转型升级,走好高端化、智能化、绿色化的提档发展之路。要聚力品牌打造。各乡镇要结合自身资源特色,认真谋划,敢于创新,打造出一批特色鲜明、竞争力强的品牌,以品牌强产业。要聚力政策争取。各乡镇要加强与市级部门联动、对接,积极向上争取,用好地方优势力量和

资源,推动乡镇高质量发展。要聚力环境整治。要加强农村综合环境整治,持续巩固农村人居环境整治成果,全力改善干道沿线环境,有效推进全域土地综合整治、宜居宜业和美乡村片区建设、农村生活污水治理等工作。要聚力民生底线。要强化东北部乡镇居家养老服务保障,聚焦失能照护、助餐服务等刚性需求,形成可行方案。要聚力机制保障。各部门要细化落实制度举措,确保机制发挥作用,明确目标任务,真正推动各项工作取得实效。要聚力安全稳定。相关部门要加强农产品质量安全检测,制定监管机制,确保农产品质量安全;要兜牢“三保”底线,切实防范风险。

会上,参会部门依次汇报2025年扶持东北部乡镇发展的具体举措;各乡镇结合本地实际提出需协调解决事项,相关部门现场进行回应。

本报讯(记者 金雯)19日上午,金融活水润小微 银企同心创未来——金融服务实体经济高邮专场活动举办。扬州金融监管分局副局长陈洪,我市市委常委、常务副市长李杰出席活动。

李杰通报了我市“支持小微企业融资协调工作机制”工作推进情况。按照国家、省、扬州市工作机制的统一部署,高邮市政府组建市级支持小微企业融资协调工作机制,认真研究企业诉求,并积极协调有关部门、银行等核实解决,形成了纵横协作、上下联动的工作架构,厘清了双码驱动、同步入户的工作流程,取得了应贷尽贷、能贷快贷的工作成效,打通了金融惠企利民的“最后一公里”。截至3月初,我市累计走访摸排小微企业和各

## 金融活水润小微 银企同心创未来 金融服务实体经济高邮专场活动举办

类经营主体31092户,其中申报清单企业数量5862户,经审核后形成推荐清单企业数量5149户,累计授信145.80亿元,各项指标在扬州9个县(市、区)中均位列前三,2项创新举措获省级工作机制通报表扬。

就进一步提升金融服务实体经济质效,陈洪希望,要把握形势,凝聚共识,强化金融与实体经济共生共荣;要精准发力,强化担当,提升金融服务实体经济质

效;要深化对接,共谋发展,携手开创政银企合作新局面。

活动现场,江苏省联合征信有限公司运营部高级经理宋蔚韬作江苏省财政金融惠企政策介绍宣讲;建设银行高邮支行、兴业银行高邮支行、高邮农商行等3家金融机构介绍了各自特色金融产品与服务,并分别向企业代表颁发授信牌。

活动期间还进行了现场咨询交流。

本报讯(通讯员 薛恺 记者 东方)近日,记者走进位于卸甲镇的江苏华胜电机(集团)有限公司生产车间,只见机器不停运转,智能化控制系统精准操作,数十名员工在生产线上忙碌作业,现场一派火热的生产景象。该公司总经理助理戴富林告诉记者,自2月份开工以来,华胜电机就“火力全开”忙生产、赶订单。

一年之计在于春,开局起势见精神。当前,卸甲镇各企业正以开局就是决战、起步就要冲刺的奋进姿态,开足马力抓生产、赶订单、拓市场,奋力冲刺一季度“开门红”,为全年发展开好局、起好步。

江苏华胜电机(集团)有限公司拥有各种电机生产、检测设备500多(台)套,包括定子加工、电器嵌线、金属件加工、焊接、喷漆等生产均实施智能装备自动化生产。在生产车间,戴富林向记者介绍,公司主要生产IEC、NEMA高效、超高效单、三相交流异步电动机,永磁电机、伺服

## 卸甲镇:奋战“春天里” 冲刺“开门红”

电机、液压用交流电机等产品,目前在手订单包括永磁电机、纺织机配套电机等1500台,4月底即将发往宁波;外贸订单有销往西班牙的国标电机约15000台等。据统计,华胜电机今年1至3月份开票销售较去年可同比增长约12%。

位于卸甲镇总投资1亿元的瑞力特新能源汽车锂电池底盒项目也在如火如荼建设。作为今年卸甲镇一季度重大项目,目前瑞力特项目标准厂房的主体钢结构框架已基本成形,研发大楼和生产大楼均已封顶,预计5月底可完成工程建设,9月建成投产,全部达产后可实现年开票销售8000万元、税收345万元。

据介绍,今年以来,卸甲镇坚持“项目为王”的发展理念,把招商引资和项目建设

作为全镇工作的“头号工程”,成立工作专班,通过“动态跟踪+服务保障”模式,全力打造“一站式”服务平台,为企业提供“保姆式”贴心服务。同时,聚焦传统产业拓展强链、未来产业布局建链,该镇主要领导加强对科技型企业项目信息捕捉,先后赴北京、上海、成都、苏州、十堰招商,力促京东云仓、吉峰农机、乐成智能等项目落地按下“加速键”。据统计,1至2月份,该镇工业开票销售13.87亿元,增幅7.4%;规上工业产值13.04亿元,增幅20.5%;外贸出口1960万美元,同比增长4.7%;新开工亿元项目3个,新签约项目2个。

## 冲刺决胜正当时·开门红



近日,一幅幅色彩鲜艳、形象生动的“哪吒”主题墙绘惊艳亮相钱厩村,每一幅涂鸦都大气磅礴,独具美感,仿佛这些人物即将破壁而出,为乡村注入了来自传统文化的全新活力。

温新 徐乐 摄影报道

今日总值班 陈朝明  
值班编委 张维峰  
责编 郭兴荣 版式 纪蕾